

宜马快速通道已进入主体施工阶段

本报讯（晚报记者 巫晓凌/文、摄）备受关注的341省道无锡马山至宜兴周铁段工程目前已经进入主体施工阶段。记者昨日从现场看到，工程已经开始隧道陆域段和水域段同步施工。

当天，记者在现场看到，宜马公路隧道陆域段和水域段已同时在施工。现场各种重型机械齐开，湖里也打好了部分钢板桩围堰。据项目相关负责人介绍，341省道无锡马山至宜兴周铁段，自今年3月开工以来，现已经全面进入主体施工阶段，目前约2公里的马山互通段主线高架桥已经开始了桩基础的施工，已完成了20%的桩基施工，下一步将施工高架桥下部结构（承台、墩柱、盖梁等），隧道陆域段现进行围护结构施工，陆域段分为敞开段和暗埋段，整体施工进度到目前已经完成75%左右。

记者了解到，整个项目主要包括桥涵工程、交叉工程、隧道工

程等多种工程，其中，竺山湖隧道是项目的重点难点所在。隧道东起马山半岛，穿越竺山湖后在湖西岸宜兴周铁镇登陆，全长7.81公里。项目工程师介绍，隧道水域段施工需要打围堰抽水，他们将把水域分为10个仓（包括临时大堤段）进行作业。目前水域段临时大堤钢板桩已经全部施工完毕，已开始进行试抽水，第一仓钢板桩围堰完成95%。据了解，到今年年底，主线高架桥部分完成马山互通段约80%梁箱的架设，隧道段完成陆域段主体结构的60%，湖域段完成第一仓和第二仓钢板桩围堰。

据了解，341省道无锡马山至宜兴周铁段工程起点为230省道十里明珠大堤，向南与陆马公路、苏锡常南部高速公路交叉，经常州武进区后以隧道形式下穿竺山湖，止于周铁镇南侧规划S341与S230（湫边公路）交叉处，路线全长15.76公里，采用一级公路标准



建设。起点至马山互通采用双向四车道，马山互通至终点采用双向六车道，设计速度100公里每小时。该项目分为两个标段进行，其中01标计划建设工期18个月，02标计划建设工期33个月。

重拳出击 800艘“三无”船舶被拆除

本报讯 昨天下午，在渔港乡喇叭口，一艘破旧的水泥船被吊上岸，执法人员现场用挖土机对船舶进行拆解销毁。当天，无锡交通海事部门联合水上公安及滨湖区交通、水利、城管、农业农村局等部门，对“三无”船舶进行破

除拆解，保障辖区水上交通安全稳定。

“三无”船舶是指无船名船号、无船舶证书、无船籍港的“三无”渔业船舶。该类船舶均未配备防污染设施，船民生活污水、垃圾直排入湖，部分船舶附属的挂

桨机船频繁在航道内捕鱼，对水上交通安全、水域生态环境造成严重影响。同时，“三无”船舶体积小、船质差、强度弱，经受不住风浪的影响或外力的撞击，船上无船用通信设备，一旦发生险情，自救能力弱，通信不畅容易延误最佳救援时机。为保障水上交通安全，近日市交通运输局海事部门集中力量，联合属地政府及相关部门对梁溪区港务三区沿线、锡山区锡十一圩线航达码头、惠山区苏南运河皋桥原梅泾货场、经开区小溪港喇叭口、滨湖区渔港乡喇叭口的“三无船舶”拆解清理。

据悉，全市“三无”船舶整治行动将持续至年底。截至目前，全市已拆除“三无”船舶近800艘，其中，江阴累计排查清理各类“三无”船舶530艘，拆解455艘、驱离75艘，江阴市长江沿线“三无”船舶已率先全面清零。（小蔡/文、摄）



“利剑”行动整治工程运输车违法

本报讯 昨天从交警支队获悉，为加大对工程运输车辆路面管控，遏制工程运输车辆交通违法行为多发势头，交警部门自7月20日起开展为期3个月的“利剑”行动，对全市工程运输车进行专项整治。

21日民警上门找到一辆工程车进行处罚。原来，之前交警部门发现有一辆无锡牌照的工程车闯红灯，却因为车牌号不清楚无法对该车作出非现场处罚。滨湖交警大队民警使用科技手段研判出该车车牌的几种可能性，并通过核对车辆外形、注册公司等方式，基本确认了车辆号牌。为避免弄错，民警进一步对车辆开展调查，发现该车5

月、6月都被处罚过，通过调取相关视频记录确认正是这辆车，于是找上了驾驶人。当日民警对驾驶人闯红灯的违法行为处以200元罚款，并记6分。由于驾驶人的驾驶证上已经记了6分，所以顿时变成记满12分，驾驶证随即被扣留。而且，交警部门在调查过程中发现这辆车未办理工程车核准标志及准行证，属于“黑工程车”，目前将该车录入了相关系统。

“部分工程运输车驾驶人利字当头，多拉快跑无视交通法规，造成很大的交通安全隐患，必须发现一起查处一起。”交警支队相关负责人说，此次专项整治行动严查工程车闯禁区、闯红灯、涉牌

涉证、超载、非法改装，以及右转弯时未提前减速停车观察后再通行等重点交通违法行为。交警部门将规范统一工程车核准及准行证办理流程，进一步完善渣土车等工程运输车辆源头监管。在路面管控方面，将利用高清道路视频监控、测速设备等科技手段，加强对工程运输车辆的违法抓拍与查处，并结合“联合治超”“城警联动”“两车一拖”等机制，加大工程车整治的区域合作和集中行动。截至23日凌晨，交警共现场查处工程车交通违法678起。交警表示，欢迎市民拨打96122、12123交警服务热线举报工程车交通违法行为。（小任）

非法捕捞长江水产品资源 江阴首次对被告人判处监禁刑

本报讯 近日，江阴市人民法院对两起非法捕捞水产品案公开开庭审理，并作出一审判决，这是6月28日，国务院召开长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作推进会议以来，江阴法院首次对非法捕捞长江水产品资源的被告人判处监禁刑的案件。

近日晚，被告人展某、马某携带电捕鱼工具，在张家港市越洋码头东侧长江水域实施电捕鱼，共捕获长江鲫鱼、川条鱼、杂鱼等渔获物6.2公斤；被告人孙某甲与其父亲孙某乙携带丝网，前往张家港市五干河节制闸闸口东侧长江水域，利用他人布设的插网、撒丝网进行非法捕捞，共捕获长江鲫鱼14.1公斤。

江阴法院经审理认为，上述四名被告人违反保护水产资源法规，在长江禁渔期、禁渔区使用禁用方法、禁用工具捕捞水产品，情节严重，构成了非法捕捞水产品罪。分别判处4名被告人拘役2个月至4个月不等的刑罚，没收违法所得及作案工具，并将当场其中3名被告人交由公安机关执行逮捕。（宋超）

惠山新城将添一座国际学校

本报讯 昨从惠山区获悉，一座建筑面积约8.88万平方米的惠山国际学校的规划“出炉”，学校位于惠山经济开发区（长安街道）。目前惠山新城拥有省锡中等优质学校资源，此次教育资源的引入，填补了该区域内国际化教育资源空白。

据了解，无锡市自然资源和规划局日前一则公告显示，“无锡惠山国际学校新建工程项目规划设计方案审查批前公示”，该项目位于北惠路（堰裕路）与惠源路交叉口东南侧。记者实地探访发现，项目周边交通便利，自然环境优越，旁边不多远处有中央公园、省锡中实验学校第二小学、惠山湿地公园、牡丹园以及多处高档楼盘在建。项目规划用地性质为科教用地（国际学校），拟建幼儿园22班、小学至初中54班、高中9班。（黄振）